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Задача 1. Визначити коефіцієнт поверхневого натягу води.
Обладнання: лінійка, капілярна трубка відомого діаметра, посудина з водою.
Розв’язання: коефіцієнт поверхневого натягу води можна визначити за допомогою формули:
h = 2σ/ρgґ
Звідси    σ = ρgґh/2

Тому потрібно капілярну трубку опустити у посудину з водою і за допомогою лінійки виміряти висоту підняття рідини в капілярі.

Знаючи значення величин ρ, g, ґ, h, можна визначити коефіцієнт поверхневого натягу води.
Задача 2. Визначити абсолютну і відносну вологість повітря.

Обладнання: психрометр, склянка з водою.

Розв’язання: за допомогою сухого термометра вимірюємо температуру в кімнаті. Змочивши другий термометр водою, визначаємо температуру вологого термометра. Знаходимо різницю температур між сухим та вологим термометром. Використовуючи психрометричну таблицю, визначаємо абсолютну і відносну вологість повітря.
Задача 3. Визначити за якої температури вранці може утворитися туман.

Обладнання: психрометр, склянка з водою, таблиця «Густина і тиск насиченої водяної пари за температури від 0 до 30˚ С».
Розв’язання: щоб відповісти на запитання задачі, треба визначити точку роси. Знаючи показання сухого і вологого термометрів, за психрометричною таблицею знаходимо відносну вологість повітря, а за іншою таблицею – густину насиченої пари. Обчислюємо абсолютну вологість повітря за формулою. Знаходимо за якої температури ця кількість водяної пари насичуватиме повітря, тобто точку роси.
Задача 4. Визначити середній об’єм краплини води.

Обладнання: шприц, піпетка, посудина з водою.
Розв’язання: За допомогою піпетки відрахуємо декілька крапель води і іпомістимо у шприц. Визначимо їх об’єм. Потім весь об’єм поділимо на кількість крапель. Таким чином визначимо середній об’єм краплини води.
Задача 5. Визначити модуль пружності гуми.
Обладнання: гумова смужка, динамометр, лінійка, штангенциркуль.

Розв’язання: Для розтягу тіла формулу закону Гука можна записати так

F = ESΔι /ι, звідси Е = Fι / SΔι . Якщо виміряти всі ці величини, що входять до формули, то можна визначити модуль пружності гуми.

Задача 6: Визначити масу повітря у класній кімнаті.
Обладнання: лінійка, барометр, термометр.

Розв’язання: Для визначення маси повітря застосуємо рівняння стану ідеального газу.
РV = mRT/M
Звідси m =  PVM/RT, 

V = Sh
Отже вимірявши всі ці величини, визначимо масу повітря у класній кімнаті.

Задача 7. Дослідно підтвердити закон Бойля – Маріотта.

Обладнання: скляна трубка закрита з одного кінця,скляний циліндр, барометр, лінійка.

Розв’язання: для перевірки закону Бойля – Маріотта необхідно виміряти параметри газу, який знаходиться у скляній трубці для двох станів, і здійснити перевірку рівності

1 стан.
P1V1 = P2V2
Трубка не занурена у воду.

р1 = ра, де ра – атмосферний тиск;

V1 = Sl1= l1  (ум. од.), де l1 – довжина стовпчика повітря.( Оскільки S  трубки скрізь однакова, то числове значення довжини можна прийняти за значення об’єму в умовних одиницях об’єму.)
Тоді С1 = р1V1 = pаl1 (ум. од)

2 стан.

Трубка занурена відкритим кінцем у циліндр з водою.

p2=ра+ρgh, де ρ-густина води, h-різниця рівнів води в посудині й у трубці.
V2=Sl2=(l1-Δl) (ум. од),де Δl-висота стовпчика  води, яка зайшла в трубку. Тоді С2=р2l2 = (ра + ρgh)(l1 – Δl) ( ум. од.)

Здійснити достовірність експериментальної перевірки рівності С1 = С2 

Задача 8. Запропонуйте спосіб оцінки та оцініть значення атмосферного тиску, застосовуючи закон Бойля –Маріотта.
Обладнання: пластикова пляшка, наповнена водою, пластилін, лінійка, трубочка для коктейлю( соломина).

Розв’язання: див. попередню задачу. З рівності С1 = С2 визначаємо значення атмосферного тиску. 
pa=ρgh(l1-Δl)/Δl

Задача 9. Визначте відносну вологість повітря в класній кімнаті. 

Обладнання: термометр, шматочок тканини, склянка з водою, психрометричні таблиці.

Розв’язання: Вимірюємо температуру повітря в кімнаті tс. Змочивши шматок тканини водою,обгортаємо ним резервуар термометра. Фіксуємо значення температури вологого термометра tв. Використовуючи психрометричну таблицю та формулу φ= tв(100-4(tс- tв))/ tс визначаємо відносну вологість повітря φ1 та φ2 і порівнюємо їх значення (φ1-за таблицями, φ2- за формулою).
Задача 10. Визначте масу водяної пари у вашій кімнаті, знаючи температуру повітря в ній і відносну вологість повітря (з прогнозу синоптиків).

Обладнання: Мірна стрічка, таблиці залежності тиску та густини насиченої пари від температури.

Розв’язання: Масу водяної пари визначаємо за допомогою формули m/V=ρ,

m=ρV.

Об’єм визначаємо за допомогою мірної стрічки, а ρ- з таблиці залежності тиску та густини насиченої пари від температури. 
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